
รายงานการประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาสวนการงาน 
ครั้งที่  19/๒๕63  ประจําป  ๒๕63 

วันอังคารที่  15 กันยายน  2563  เวลา  13.30 น. 
ณ  หองประชุมสภา เทศบาลเมืองกาฬสินธุ 

....................................................... 
ผูมาประชุม 
1. นายจารุวัฒน  บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ 
2. นายนพสิทธิ์  กุลเจริญวิรัตน รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ 
3. ดร.ศิรินันท    หลอตระกูล รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ 
4. นายอดิศักดิ์   อนันตริยะทรัพย เลขานุการนายกเทศมนตรี 
5. นายวิทยา   ภูโยสาร  ปลัดเทศบาล 
6. นายประเสริฐ  ออประเสริฐ รองปลัดเทศบาล 
7. นายอภิวัฒน  ปะกิทัง  รองปลัดเทศบาล 
8. นายพงษธร            โพธิแทน  หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 
9. นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ ผอ.สํานักการชาง 
10. ดร.พงษพิมล  คําลอย  ผอ.สํานักการศึกษา 
11. นายกฤษฎา  ชื่นอิ่ม  ผอ.สํานักการสาธารณสุข 
12. นางสังวาลย  สีแพนบาล ผอ.สํานักการคลัง 
13. นายวรวิทย             ภูอวด  ผอ.กองสวัสดิการสังคม 
14. จ.ส.อ.สมชาย   โสมนัสนานนท ผอ.กองวิชาการและแผนงาน 
15. นายนิกร            แตมแกว          หน.ฝายอํานวยการ 
16. นายสังวาล  เมืองโคตร หน.ฝายทะเบียนฯ 
17. จาเอกภราดร         เนตวงษ  หน.ฝายรักษาความสงบฯ 
18. นางสาวจันทรตรี   กอสัตย  หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
19. นายกฤษณะ  จีนซื่อ  หน.ฝายปองกันและบรรเทาสาธารณภัย 
20. นางสาวสุนิสา บุญศิลป  ผอ.สวนบริหารการศึกษา 
21. นายจําลอง  ศรีนามล  ผอ.สวนบริหารงานคลัง 
22. นางมยุรา  ภูจริต  หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
23. นางมยุรี  ไชยบัง  หน.ฝายการเงินและบัญชี 
24. นางสาวนทิตา พูลเกษม หน.ฝายพัสดุฯ 
25. นางเพ็ญประภา ภูนิลามัย หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
26. นางศศิญา            กิตติธรรม หน.ฝายบริการและเผยแพรวิชาการ 
27. นายประชัน  บุตรดี  หน.ฝายวิเคราะหฯ 
28. นางวัชรี   คําเดช  รก.ผอ.โรงเรียนเทศบาล 1 
29. นางสาวภัทรวด ี พัฒนโพธิ์ รก. ผอ.โรงเรียนเทศบาล 5 
30. นางกิ่งเพชร  ธารพร   ผอ.โรงเรียนเทศบาล 6 
31. นางจริยา   พงษพันธุนา  รอง ผอ.โรงเรียนเทศบาล 3  
32. นางพนิดา  วิจารญปรีชา คร ูโรงเรียนเทศบาล 4  
33. นางวิภาวดี  ชุมกาแสง รก.ศูนยพัฒนาเด็กเล็ก 1 
34. นางวิชราภรณ  อันเสน  รก.ศูนยพัฒนาเด็กเล็ก 2 
35. นางลักขณา  คันธสม  รอง ผอ.โรงเรียนเทศบาล 2  
36. นางกรรณิกา  ฆารเลิศ  ครู โรงเรียนเทศบาล 2 
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37. นางสาวสิริมนัส โยสีดา   ครู โรงเรียนเทศบาล 1 
38. นางพัชรินทร  พิมพะจันทร รอง ผอ.โรงเรียนเทศบาล 1  
39. นางสาวจตุพร อังคะรุด  จนท.ตรวจสอบภายในฯ 
 

 ผูไมมาประชุม  
1. นายมานิต  ไชยศิวามงคล รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ 
2. นายสมศักดิ์  รมไทรทอง ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
3. นายนิติธรรม   รัตนานิคม ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
4. นายรณยุทธ    หอมหวล    รองปลัดเทศบาล 
5. นายสมบัต ิ  สันคํา  ผจก.สถานธนานุบาล 
6. นางจีรนันท  ธารไชย  ผอ.สวนบริการสาธารณสุขฯ 
7. นายสมชาย  ไชยเดช  ผอ.สวนสงเสริมการสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 
8. นางสาคร   แตมแกว หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
9. นายวันชัย  จันทรสวาง หน.ฝายสงเสริมสิ่งแวดลอม 
10. นางสาวดารุณี สุดาอิ้ง  หน.ฝายสงเสริมสุขภาพ 
11. นายคงเดช  หรบรรณ หน.หนวยศึกษานิเทศก 
12. นายวุฒิไกร  ภูนาโท  หน.ฝายการเจาหนาที่ 
13. นางณัฐนันท บงศรีดา  หน.ฝายการศึกษานอกระบบฯ 
14. นายกันติพงษ เบาจังหาร หน.ฝายสงเสริมประเพณี 
15. นางสาวนันทนา สุเพ็งคําภา ผอ.สวนพัฒนารายได 
16. นายพงษฤทธิ์ ธารสวิง  หน.ฝายระเบียบการคลัง 
17. นางสุดารัตน  ศรีโยธา  หน.ฝายผลประโยชน 
18. นางรัศมี  แสนอุบล หน.ฝายพัฒนารายได 
19. นายสนธยา  สีหานนท ผอ.สวนควบคุมอาคารและผังเมือง 
20. นายธนวัฒน  สิทธิกานต ผอ.สวนควบคุมการกอสรางฯ 
21. นายปญญา  หมั่นผดุง หน.ฝายสาธารณูปโภค 
22. นายอิงควัต  คงคุณาวัฒน หน.ฝายควบคุมอาคารและผังเมือง 
23. นายธนัญชัย  ชูเดชวัฒนา หน.ฝายชางสุขาภิบาล 
24. นายนัญธชัย  พลพิมพ  หน.ฝายศูนยเครื่องจักรกลฯ 
25. นายชาติชาย คํากอน  หน.ฝายนิติการ 
26. นางดวงใจ  พิมพบุตร หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
27. นางสาวณัฐภาส การรินทร หน.ฝายสงเสริมสวัสดิการสังคม 
28. นายนิวัชร  เครือแวงมน หน.ฝายพัฒนาชุมชน 
29. นางมนธิดา  คํากอน  หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
30. นายสถิตพงษ บงศรีดา  ผอ.โรงเรียนเทศบาล 2 
31. นางศศิพรรณ โพธิแทน  ผอ.โรงเรียนเทศบาล ๓ 
32. นายมานิต  เหลื่อมกุมมาร ผอ.โรงเรียนเทศบาล 4 
 

เร่ิมประชุมเวลา  13.30  น. 
นายจารุวัฒน     บุญเพิม่   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    เมื่อที่ประชุมพรอมแลวผมขอเปดการ
ประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาสวนการงาน ครั้งที ่19/2563 ประจําป 2563 วันที ่15 กันยายน  2563 
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ระเบียบวาระที่ 1  เร่ือง   ที่ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ   

เร่ืองที่  1    เรือนจําจังหวัดกาฬสินธุ 
นายจารุวัฒน     บุญเพิม่   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    เรือนจําจังหวัดกาฬสินธุเชิญไปรวม
พิธีเปดงานฯเพราะวันนี้จะมีนักโทษพนโทษประมาณ 350 คน  ที่นักโทษพนโทษในครั้งนี้เนื่องในวโรกาสพระ
ราชพิธีบรมราชาภิเษก ในหลวงรัชกาลที่ 10 ขึ้นครองราชยฯ แตไมใชวาปลอยออกไปแลวสรางปญหาใหกับ
ชุมชนหรือพี่นองประชาชนทานใหมีการอบรมนักโทษ จํานวน 350 คน อบรมอาชีพในโครงการโคกหนองนา
โมเดล  โคกหนองนาคือการขุดหนองเอามาถมเปนโคกปรับดินใหเปนนาในพื้นที่ประมาณ 5 – 10 ไร ก็เหมือน
แนวทางเศรษฐกิจพอเพียงของในหลวงรัชกาลที่ 9  แตโคกหนองนาสามารถปรับปรุงใชไดกับทุกทองที่ทุก
สถานการณแมกระทั่งดินที่เปนดินดานไมสามารถที่จะปลูกพืชไดหรือดินที่เปนดินโคลนไมสามารถปลูกพืชได
ทานบอกวาสามารถเอาโคกหนองนาโมเดลไปประยุกตใชเปนของอาจารยยักษ (ซึ่งผมจําชื่อจริงของทานไมได) 
ทานอยูที่จังหวัดชลบุรี    
 เร่ืองที่  2   โครงการเดิน กิน ชิม เที่ยว 
นายจารุวัฒน     บุญเพิม่   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    ผมไปประชุมมาเมื่อสักครู  เวลา 
11.00 น.  มีการไปประชุมเกี่ยวกับโครงการเดิน กิน ชิม เที่ยวถนนชุมชนยานเมืองเกาของเราโดยมีทานรอง
ประเสริฐและนายกันติพงษเดินทางไปประชุมกับผมดวยเพื่อที่จะไดรับรูดวยกันวามาตรการตอไปที่ทานผูวา
ราชการจังหวัดฯมอบใหมีอะไรบาง  ทานผูวาฯมอบเงินงบประมาณเงินเหลือจายมอบใหกับสํานักงานจังหวัดมา
จัดงานเสริมเราเพื่อใหงานถนนชุมชนยานเมืองเกาของเราไดจัดไปถึงสิ้นป 2563 จํานวน 123,000 บาท 
สรุปวาเราจะซื้อวัสดุอุปกรณ เชน ซื้อธุงเพิ่มเติมประมาณ 30,000 บาท  และเพิ่มผาไวนิลและเพิ่มจุดถายรูป
เช็คอินใหกับพ่ีนองประชาชน และหารูปบานโบราณหรือรูปที่เปนเอกลักษณของเรา โครงการเดิน กิน ชิม เที่ยว
ซึ่งเปนโครงการที่มหาดไทยมีหนังสือถึงผูวาฯทั่วประเทศใหกระตุนเศรษฐกิจโดยจัดงานเดิน กิน ชิม เที่ยว ทุก
อําเภอ ทุกจังหวัด ใหจัดอยางนอยเดือนละ 1 ครั้ง  สวนของอําเภอเมืองใหเลือกเอาโครงการถนนชุมชนยาน
เมืองเกาเทศบาลเมืองกาฬสินธุเปนที่รายงาน  เดือนละ 4 ครั้ง  เพราะเราจัดกิจกรรมทุกวันจันทร  และยังมีคา
ไฟฟามาใหเราอีกประมาณ 20,000 บาท  เราก็จะนําเงินสวนนี้ไปซื้อสายไฟฟาที่จะมาตอใชในกิจกรรมนี้  
แลวเราก็จะมาบริหารเรื่องคาเวที 3,000 บาท และคาไฟฟา 5,000 บาท  และเขายังเตรียมการใหทานผูวาฯ
ที่จะยายมาใหมในวันที่ 1 ตุลาคม 2563 นั้นไดมาเปนประธานในการเปดงาน ในวันที่ 19 ตุลาคม 2563  
อีกดวย  และทานผูวาราชการจังหวัดฯคนเกาทานจะมีการแถลงผลงาน 1 ป ที่ทานมาเปนผูวาราชการจังหวัด
กาฬสินธุ วันที่ 22 กันยายน 2563  ทานเชิญใหเราไปรวมรับฟงคําแถลงผลงาน  พรุงนี้มอบใหนายกันติพงษ
รวบรวมสิ่งที่ตัวเองรูขอมูลทั้งหลายสงใหหนวยราชการที่เปนพันธมิตรกับเราและใหไปจัดล็อคและจัดตาราง
ใหกับหนวยงานตางๆที่จะมาจัดการแสดงรวมกับเราในทุกๆวันจันทรในโครงการเดิน กิน ชิม เที่ยวถนนชุมชน
ยานเมืองเกาของเราใหสลับสับเปลี่ยนหมุนเวียนกันไป มอบรองปลัดประเสริฐกํากับดูแล 
        เร่ืองที่  3   ประชุมคณะกรรมการขับเคลื่อนไทยไปดวยกันจังหวัดกาฬสินธุ   
นายจารุวัฒน   บุญเพ่ิม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    มีการแตงตั้งคณะกรรมการขับเคลื่อนไทย
ไปดวยกันจังหวัดกาฬสินธุ  เพื่อแกปญหาความเดือดรอนของประชาชนการยกระดับคุณภาพชีวิตความเปนอยู
ของประชาชนและการเสริมศักยภาพในการพัฒนาประเทศหลังจากจากการแพรระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโค
โรนาสายพันธใหม  ใหแตละจังหวัดแตงตั้งคณะกรรมการขับเคลื่อนไทยไปดวยกันระดับจังหวัดเพื่อบูรณาการ
การทํางานรวมกันทุกภาคสวนในพื้นที่จังหวัดอยางเปนระบบตามหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงการดําเนิน
ชีวิตวิถีใหม new normal และแนวคิดการขับเคลื่อนไทยไปดวยกัน   มีการประชุมวันที่ 15 กันยายน 2563 
เวลา 13.30 น.  มอบทานรองปลัดรณยุทธไปประชุม 
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เรื่องที่  4   รายงานและชี้แจงตอคณะกรรมาธิการศาสนา ศิลปะ วัฒนธรรม ของ 

   วุฒิสภาในโครงการถนนเศรษฐกิจยานเมืองเกา 
นายจารุวัฒน    บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    วันที่ 18 กันยายน 2563 ผมจะตอง
เดินทางไปรายงานไปชี้แจงตอคณะกรรมาธิการศาสนา ศิลปะ วัฒนธรรม ของวุฒิสภาในโครงการถนน
เศรษฐกิจยานเมืองเกาโดยเอาวัฒนธรรมมาเสริมทางดานเศรษฐกิจเพราะวาเขาใหเงินเรามา จํานวน 
300,000 บาท ผมจะตองไปชี้แจงวาเงินที่เราไดมานั้นเรานําไปทําอะไรและดําเนินการไปถึงไหนอยางไรแลว 

เร่ืองที่  5    ศูนยบริการการแพทยฉุกเฉิน 1132 
นายจารุวัฒน     บุญเพิม่   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     สํานักงานสาธารณสุขจังหวัดซึ่งเปน
ผูดูแลศูนย 1669 จะโอนมาใหโรงพยาบาลจังหวัดกาฬสินธุเปนผูดําเนินการและดูแล 1169 ทั้งหมด และเขา
เห็นการดําเนินงานการขับเคลื่อนการทํางานของศูนย 1132 ของเทศบาลเมืองกาฬสินธุที่ดูแลพี่นองประชาชน
ไดดีและรวดเร็วเลยขอเชิญใหเราไปประชุมและมอบใบประกาศเกียรติคุณแกทีมแพทยฉุกเฉิน EMS ที่มีผลการ
ดําเนินงานดีเดน ในวันที่ 17 กันยายน 2563  เวลา 09.00 น. ณ หอประชุมเฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษา  
มอบศูนย 1132 เตรียมแนวทางในการทํางานเกี่ยวกับการแพทยฉุกเฉินเอาไวเพราะโรงพยาบาลจะเปน
ศูนยกลางเมื่อมีคนเรียกใช 1669 หรือมูลนิธิตางๆที่เปนจุดบริการการแพทยฉุกเฉินที่รับผิดชอบแลวเขาไม
สะดวกหรือติดภารกิจเขาก็จะเรียกใชบริการ 1132 ของเราซึ่งเปนตัวเสริมในการทํางานการแพทยฉุกเฉินนี้
ฝากใหเตรียมการใหดีดวยครับ 

เร่ืองที่  6   ขอเชิญเขารวมกิจกรรมมอบเครื่องนุงหมใหแกผูตองขังเรือนจํา 
นายจารุวัฒน     บุญเพิม่   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    ขอเชิญเขารวมกิจกรรมมอบ
เครื่องนุงหมใหแกผูตองขังเรือนจําตามกิจกรรมโครงการธารน้ําใจทองถิ่นไทยเลี้ยงอาหารกลางแกผูตองขังเฉลิม
พระเกียรตฯิ เนื่องในโอกาสมหามงคลพระราชพิธีบรมราชาภิเษก  ในวันที่ 23 กันยายน 2563  เวลา 09.00 
น.  มอบทานรองนพสิทธิ์ไปแทนนายกฯ 

เร่ืองที่  7   มอบเกียรติบัตรทองถิ่นที่มีผลการปฏิบัติงานดีเดน 
นายจารุวัฒน     บุญเพิม่   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     วันที่ 29 กันยายน 2563  เปน
วันที่ทานผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุจะมีการประชุมครั้งสุดทายเปนการประชุมคณะกรมการจังหวัดฯ  ในวันนี้
หัวหนาสําเนียงบอกวาทางกระทรวงมหาดไทยไดมอบใหทานผูวาฯเปนประธานมอบเกียรติบัตรทองถิ่นที่มีผล
การปฏิบัติงานดีเดน  ซึ่งมีเทศบาลเมืองกาฬสินธุของเราที่นําเสนอโครงการดูแลผูสูงอายุอยางเต็มระบบเปน
ทองถิ่นเดียวที่ไดรับรางวัลนายกฯจะเดินทางไปดวยตนเองครับ   

เรื่องที่  8    ปรับปรุงพื้นที่สาธารณะในเขตพื้นที่รับผิดชอบใหมีแสงสวางเพียงพอเพื่อ 
   ความปลอดภัยในชีวิตและทรัพยสินของประชาชนในพ้ืนที่   

นายจารุวัฒน     บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     เกี่ยวกับเรื่องมีการประชุมใน
คณะกรรมการ กรอ. หรือคณะกรรมการรวมภาครัฐหรือเอกชนเพื่อแกไขปญหาเศรษฐกิจซึ่งเขาตําหนิติติงเปน
รายงานการประชุมมาเลยวามอบหมายเทศบาลเมืองกาฬสินธุปรับปรุงพื้นที่สาธารณะในเขตพื้นที่รับผิดชอบให
มีแสงสวางเพียงพอเพื่อความปลอดภัยในชีวิตและทรัพยสินของประชาชนในพื้นที่  สํานักการชางรายงานผมวา
ไฟฟาสาธารณะของเรายังเหลืออีกประมาณ 2 แสนหนวย  เพราะฉะนั้นมอบใหสํานักการชางเปดไฟฟาสอง
สวางใหพี่นองประชาชนใหเต็มที่จนกวาจะถึงสิ้นปงบประมาณเพราะวาจํานวน 2 แสนหนวยที่เหลือยังไงเราก็
ใชไมหมดแนนอนกอนถึงสิ้นปงบประมาณนี้ และมอบรองปลัดประเสริฐลงพื้นที่ตรวจสอบไฟฟาตามถนน
หนทางในเขตเทศบาลเมืองกาฬสินธุในชวงกลางคืนวามีจุดไหนบางที่มืดและไฟฟาสองสวางไมเพียงพอให
ประสานงานกับสํานักการชางและทําหนังสือรายงานเสนอใหนายกฯทราบเพื่อเตรียมติดไฟฟาสองสวางเพิ่มใน
ปงบประมาณตอไป 
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เร่ืองที่  9    รองเรียนตลาดสดและตลาดนัดของภาครัฐและเอกชนไมไดมาตรฐานฯ 

นายจารุวัฒน     บุญเพิม่   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     กําชับเรื่องมีการรองเรียนเรื่องตลาด
สดและตลาดนัดของภาครัฐและเอกชนไมไดมาตรฐานเนื่องจากพบวามีหนูและแมลงสาบ  ฝากสํานักการ
สาธารณสุขติดตามเรื่องนี้ดวย 
   เร่ืองที่  10    การขุดเจาะถนนของสํานักงานโยธาฯ 
นายจารุวัฒน     บุญเพิม่   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     การขุดเจาะถนนของสํานักงาน
โยธาฯผมดูแลวไมไดมาตรฐานและดูเหมือนงานจะไมไปไหนมาไหนเลย  
นายภาณุเดช เจริญพันธุวงศ      ผอ.สํานักการชาง     ปญหาก็จะนําเขาที่ประชุมในชวงบายของ
วันนี้ครับและเบื้องตนผมก็ลงพื้นที่ดูบริเวณหนาสํานักงานประปาซึ่งเปนทอขนาดใหญตองใชเวลาในการ
ดําเนินการและผมเองก็ไดเรงใหผูรับเหมารีบดําเนินการ  

เร่ืองที่  11    การปรับปรุงถนน 1155 
นายจารุวัฒน     บุญเพิม่   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     เรื่องถนน 1155 ที่เราไปปรับปรุง
ใหสัมพันธกับทางเชื่อมขางบนของโรงพยาบาลกาฬสินธุ  ทางคุณหมอประมวลจะเปดใชในเดือนตุลาคม 
2563  ที่ยังไมเรียบรอยก็คือเรื่องไฟฟาและปายมอบจาเอกภราดรติดตามเรื่องการทําไฟฟากับทําปายให
เรียบรอย  และผิวถนนคอนกรีตที่เรารื้อถอนออกจากถนน 1155   มอบสํานักการชางขนยายไปลงไวที่
โรงเรียนเทศบาล 6 

เร่ืองที่  12    พิจารณาคัดเลือกพอตัวอยางแหงชาติ 
นายจารุวัฒน     บุญเพิม่   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     การพิจารณาคัดเลือกพอตัวอยาง
แหงชาติใหเทศบาลฯ  สง 1 คน  ฝากผอ.วรวิทยประสานกับทางชุมชนใหสงพอดีเดน   

เรื่องที่  13    ขอรับงบประมาณสนับสนุนในการกอสรางพระพุทธรูปในพุทธมณฑล 
    แกงดอนกลางและการจัดกิจกรรมวิ่งมาราธอนในจังหวัดกาฬสินธุ   

นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     วันที่ 13 กันยายน 2563 ที่เรา
บวงสรวงอนุสาวรียพระยาชัยสุนทรวันนั้นเปนวันหยุดหลังจากที่เราบวงสรวงเรียบรอยผมก็ไปวัดกลางฯตอ 
เพราะทางชมรมกิจกรรมเดินวิ่งจักรยานเมืองน้ําดําเขาจัดกิจกรรมจําหนายเสื้อและมีเงินเหลือมาบริจาค
เพื่อที่จะไปสมทบทุนกอสรางพระพุทธรูปในพุทธมณฑลแกงดอนกลาง  ยอดเงินที่เขามอบใหจะสงใหทางสํานัก
คลังจังหวัดเลยประมาณ  60,000 บาท  ทานผูวาฯทานก็ไปพูดวาเราดีใจตอนแรกวาเราไปประสานงานขอ
งบประมาณจากสํานักงานฉลากกินแบงรัฐบาลเพื่อที่จะเอามาปรับปรุงพุทธมณฑลและจะไดสวนหนึ่งมาเปนคา
หลอพระพุทธรูปถาหากไดเงินมาเงินจํานวน 12 ลานบาท ของเราที่เตรียมเอาไวทําคอนกรีตเสริมเหล็กไมไดทํา
พระจะกลายเปนโลหะสัมฤทธิ์นอกองคละ 50 ลานบาท แลวการทําโครงการไปขอรับเงินสนับสนุนจาก
สํานักงานฉลากกินแบงรัฐบาลเปนเงินเยอะจะตองผานคณะกรรมการ 3 ชุด ชุดที่ 1 ,2 ผานแลว ถาหากวา
ผาน ชุดที่ 3 ซึ่งเปนคณะกรรมการชุดใหญถาหากวาผานก็ถือวาชอบเลย  ปรากฏวาเกิดเหตุการณมีนักศึกษา
มาเดินขบวนทางคณะกรรมการชุดใหญเลยเลื่อนการประชุมโดยไมมีกําหนดคราวนี้เราจะรอแบบไมมีความหวัง
ก็ไมได  ทานผูวาฯเลยบอกเราวาไมตองรอใหดําเนินการเลยเพราะทานคิดวาถาหากเรารอก็ไมรูวาจะตองรอ
จนถึงเมื่อไหร  และทานผูวาฯยังฝากอีกหนึ่งเรื่องคือเรื่องการจัดการวิ่งมาราธอนในจังหวัดกาฬสินธุ ประมาณ 
1,000 – 2,000 คน  และอยากใหเราไปเชิญชวนประธานหอการคา , อบจ., เทศบาลฯลฯ และชมรมวิ่งที่รัก
สุขภาพชอบออกกําลังกาย   อยากจะใหจัดในชวงฤดูหนาวคือเดือนพฤศจิกายนและเดือนธันวาคม 2563  
ฝากเลขาอดิศักดิ์รับผิดชอบพิจารณาดําเนินการในเรื่องนี้  
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เร่ืองที่  14     กอสรางอาคารที่ทําการชุมชนเกษตรสมบูรณ 

นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     ทําแผนกอสรางอาคารที่ทําการ
ชุมชนเกษตรสมบูรณเราซื้อที่ดินไวเรียบรอยอยากใหสํานักการชางยกเสาขึ้นหลังคาใหเรียบรอย  ฝาก
ดําเนินการดวยครับ 
   เร่ืองที่  15    ทบทวนงาน 
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     หญายาวเร็วมากฝากสํานักการชาง
ดูแลและตัดหญาใหเรียบรอย  รวมทั้งงานปองกันฯใหตัดหญาบริเวณอาคารสํานักงานของทานและบริเวณ
โดยรอบของเขื่อนปองกันตลิ่งพังใหเรียบรอย  งานพิธีบวงสรวงอนุสาวรียพระยาชัยสุนทรตองขอขอบคุณสํานัก
การศึกษาที่จัดไดดีในชวงสถานการณท่ีมีไวรัสโควิด-19 ระบาด   เรื่องพิพิธภัณฑของดีเมืองกาฬสินธุขอเนนย้ํา
เรื่องความสะอาดและเห็นวาน้ําปมไมขึ้นฝากสํานักศึกษาไปดูดวยและถาหากเงินรางวัลเหลือผมจะดําเนินการ
ซื้อใหครับ  สวนเรื่องการสํารวจหัวแดงดับเพลิงฝากงานปองกันฯและรองปลัดรณยุทธกํากับติดตามใหนายกฯ
ดวย  ฝากสํานักการชางเตรียมทํารางระบายน้ําแบบเปดขามถนนจากโรงเรียนเทศบาล 1 จุดที่ต่ําที่สุดที่น้ํา
ออกมา  ใหโรงเรียนมาชี้จุดวาเวลาฝนตกแลวนั้นบริเวณไหนที่น้ําทวมขังและไหลชาที่สุดแหงชาที่สุดแลวเราก็
ไปทํารองเปดขามถนนเพื่อไปลงทอระบายน้ําขางโรงพยาบาลกาฬสินธุเพราะปริมาณน้ําในทอมันนอยเพราะ
เดิมนั้นเราจะนําน้ําไปลงที่ถนน 1155 แตถาเราทําแบบที่ผมเสนอไปขางตนนั้นน้ําจะไมทวมขังเลยฝากสํานัก
การชางจัดตารางและทํารายงานใหนายกฯดวย  เรื่องทีมเศรษฐกิจสรางสรรคหอศิลปเราจะเริ่มเม่ือไหร 
นายอดิศักดิ์  อนันตริยะทรัพย     เลขานุการนายกเทศมนตรี    คาดวาจะเริ่มเดือนตุลาคม
เพราะวาอยากจะใหผานชวงฝนตกไปกอน   
นายจารุวัฒน    บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    เขาใหแลวแตเราเลยเหรอ 

นายอดิศักดิ์  อนันตริยะทรัพย     เลขานุการนายกเทศมนตร ี   ใชครับ ความจริงอาจารยธนพลวา
จะทํากอนทานผูวาฯจะยายผมบอกวาถาเราทําชวงนี้อาจจะติดปญหาเพราะเปนชวงฤดูฝนครับ สวนเรื่องเงิน
แลวแตเราจะดําเนินการเมื่อไหรกใ็หเขียนโครงการไปรับเงิน 
นายจารุวัฒน    บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    แจงใหทุกทานไดทราบวาจะมีการตัก
บาตรเทโวโรหณะ ซึ่งเปนงานประจําปของจังหวัดกาฬสินธุ วันที่ 10 ตุลาคม 2563  ณ  อําเภอสหัสขันธ 
จังหวัดกาฬสินธุขอเชิญชวนทุกทานไปรวมตักบาตรดวยกันครับ   
   เร่ืองที่  16    ประชุมผูบริหารทองถิ่น 
นายจารุวัฒน    บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     จะมีการประชุมผูบริหารทองถิ่น  
วันที่ 23 กันยายน 2563  มอบทานรองปลัดรณยุทธและผอ.สํานักการคลังไปประชุมแทนนายกฯเขาจะชี้แจง
เกี่ยวกับเรื่องเงินฉุกเฉิน งบอุดหนุนเฉพาะกิจสามารถจัดหาผูรับจางไดเลยแตเราก็ไปฟงรายละเอียดใหแนชัด
กอนไมตองใจรอนรีบดําเนินการครับ    
   เร่ืองที่  17     การเฝาระวังอุทกภัย 
นายจารุวัฒน    บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    เรื่องการเฝาระวังอุทกภัยให
ดําเนินการเหมือนเดิมเพราะชวงนี้เปนชวงที่รองมรสุมพัดผานภาคเหนือและภาคตะวันออกเฉียงเหนือฝากงาน
ปองกันฯเฝาระวังและติดตามดวย 
 

ที่ประชุม    -  รับทราบ – 
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ระเบียบวาระที่  ๒   เร่ือง  - รับรองรายงานการประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาสวนการงาน  
                                   ครั้งที่ 18/2563 เมื่อวันที ่1 กันยายน 2563 ประจําป 2563 
นายจารุวัฒน     บุญเพิม่   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    ตอไปเปนระเบียบวาระที่  2  เรื่อง
รับรองรายงานการประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาสวนการงาน ครั้งที่ 18/2563 เมื่อวันที่  1 กันยายน  
2563  ประจําป  2563  มีทานใดจะขอแกไขรายงานการประชุม   ถาไมมีถือวาที่ประชุมรับรอง 
 

ที่ประชุม    -  รับรอง – 

 

ระเบียบวาระที่ 3  เร่ือง   เสนอที่ประชุมเพื่อทราบ 

เร่ืองที่  1   รายงานความกาวหนาเร่ืองยาเสพติด 
นายจารุวัฒน     บุญเพิม่   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   - ไมมี – 
 

ที่ประชุม    -  รับทราบ – 
 

ระเบียบวาระที่ 4  เร่ือง   เสนอที่ประชุมเพือ่พิจารณา 

เร่ืองที่  1   ขออนุญาตยื่นคําขอผอนผันชําระคาสินไหมทดแทน 
นายกฤษณะ จีนซื่อ     หน.ฝายปองกันและบรรเทาสาธารณภัย      กรณีหารือเรื่องขออนุญาต
ยื่นคําขอผอนชําระคาสินไหมทดแทนรายนายนัฐพงษ กมลแสง พนักงานจางทั่วไป ตําแหนงพนักงานประจํา
รถดับเพลิงสังกัดงานปองกันฯ สํานักปลัดเทศบาล ซึ่งมีความผิดฐานละเมิดตอเทศบาลเมืองกาฬสินธุ
เนื่องจากวาไดนํารถบรรทุกน้ําไปสงน้ําใหกับสธ.ทานหนึ่งแลวชวงขากลับไดเกิดอุบัติเหตุรถตกลงไปในคลอง
ชลประทานบริเวณดานหลังชุมชนซอยน้ําทิพย เมื่อวันที่ 9 ธันวาคม 2562  เวลา 08.20 น. ทําใหรถยนตคัน
ดังกลาวไดรับความเสียหายและฝายปองกันฯไดขออนุมัติดําเนินการซอมแซมใหคืนสภาพปกติสามารถใชงานได
เปนที่เรียบรอย โดยมีคาใชจายทั้งสิ้น 60,000 บาท  ซึ่งคณะกรรมการสอบขอเท็จจริงความผิดทางละเมิดได
พิจารณาใหนายนัฐพงษตองชําระคาสินไหมทดแทนกับความเสียหายที่เกิดขึ้นเปนจํานวนเงินกึ่งหนึ่งของมูลคา
ความเสียหายของรถยนต คือ 30,000 บาท โดยหักจากเงินเดือนคาตอบแทนพนักงานจางเปนรายเดือนๆละ 
2,500 บาท ในระยะเวลา 1 ป  ซึ่งเงินจํานวนนี้คอนขางมากสําหรับเขาก็เลยขอขออนุญาตยื่นคําขอผอนชําระ
คาสินไหมทดแทนจากเดิม 1 ป ขอผอนชําระเปน 5 ป  ในอัตราเดือนละ 500 บาท เพราะเงินเดือน
คาตอบแทนที่นายนัฐพงษไดรับจากเทศบาลเมืองกาฬสินธุรวมแลวอยูที่ 10,000 บาท/เดือน และยังมี
คาใชจาย  หนี้สินภายในครอบครัวและยังมีบุตรอีก จํานวน 3 คน ที่ตองดูแล 
นายจารุวัฒน     บุญเพิม่   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     ผอ.กองวิชาการฯถาหากจายไมครบ
ในระยะเวลา 1 ป มีระเบียบวาอยางไร 
จ.ส.อ.สมชาย   โสมนัสนานนท     ผอ.กองวิชาการและแผนงาน     ตามระเบียบกฎเกณฑในการ
ผอนชําระอํานาจของทานนายกฯสามารถใหผอนชําระไดภายในระยะเวลา 1 ป ถาเกิน 1 ป ไมเกิน 10 ป ให
เปนอํานาจการพิจารณาของทานผูวาราชการจังหวัดฯ 
นายจารุวัฒน   บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    นายกฤษณะลองไปคุยกับนายนัฐพงษดู
วาถาหากจะขอหักเดือนละ 1,000 บาท  และเราจะทําเรื่องไปขออนุญาตทานผูวาฯเพื่อขอยืดระยะเวลาใหถา
หากเราหักเดือนละ 1,000 บาท  ระยะเวลาในการหักก็ประมาณ 2 ปครึ่ง ผมวาก็พอรับไดแตถาหากใหหักได
เพียงเดือนละ 500 บาท  ผมวามันจะนอยเกินไปและระยะเวลาในการผอนชําระก็จะนานเกินไปดวยครับ    
สวนคนค้ําประกันก็ใหไปคุยกับคนที่สั่งใหนายนัฐพงษไปสงน้ํา  ฝากกฤษณะดําเนินการสวนทานผูวาฯจะอนุมัติ
หรือไมนั้นก็ตองแลวแตดุลพินิจของทาน  ตอไปรายที่ 2 วาอยางไรครับ      
 



- 8  - 
นายกฤษณะ จีนซื่อ     หน.ฝายปองกันและบรรเทาสาธารณภัย      รายที่ 2 คือ นายภาณุ โสภา
ภาร  พนักงานจางทั่วไปตามภารกิจ ตําแหนงพนักงานขับรถยนต สังกัดงานปองกันฯ สํานักปลัดเทศบาล เปนผู
ขับรถยนตบรรทุกน้ําดับเพลิง บรรเทา 8  แลวเกิดอุบัติเหตุเฉี่ยวชน 2 คันรวด ที่บริเวณถนนอนรรฆนาคมูลคา
ความเสียหายทั้งสิ้น 77,155 บาท  ซึ่งตามระเบียบแลวหัก 20% ของเงินเดือนก็จะอยูที่ประมาณ 6,430 
บาท/เดือน  ในระยะเวลา 1 ป  เขาเลยรองขอผอนชําระคาสินไหมทดแทนเชนเดียวกันคือปรับลดจาก 6,430 
บาท/เดือน  ลงมาเหลือแคเดือนละ 2,000 บาท  ระยะเวลาในการผอนชําระจะอยูที่ประมาณ 3 ป 3 เดือน 
ขอใหที่ประชุมพิจารณารวมกันครับ   
นายประเสริฐ    ออประเสริฐ     รองปลัดเทศบาล    ตามระเบียบถาหัก 20% ของเงินเดือนเขา
จะตองหักคาสินไหมทดแทนอยูที่ 2,356 บาท  ระยะเวลาในการหักประมาณ 2 ป 7 เดือน แตถาหากเกิน 1 
ป ก็ตองเปนอํานาจการพิจารณาของทานผูวาราชการจังหวัดฯ  
จ.ส.อ.สมชาย   โสมนัสนานนท     ผอ.กองวิชาการและแผนงาน     ประเด็นที่บอกวาใหหักไมนอย
กวา 20%  ไมใชกําหนดตายตัวคือใหผูมีอํานาจพิจารณายึดถือเปนแนวพิจารณาเปนดุลพินิจของผูพิจารณาซึ่ง
เขาบอกวาและใหดูฐานานุรูปดูรายไดของผูที่ขอผอนผันนั้นดวย เพราะฉะนั้นประเด็นที่วาไมนอยกวา 20% 
ของรายไดมันไมใชบทบังคับที่จะตองไมนอยกวาเปะๆเปนใหแนวทางการพิจารณาของผูมีอํานาจพิจารณา
เทานั้น  
นายวิทยา  ภูโยสาร     ปลัดเทศบาล      มีประเด็นเดียวคือถาหากเกิน 1 ป ก็ใหเปนอํานาจการ
พิจารณาของทานผูวาราชการจังหวัดฯ  
นายจารุวัฒน   บุญเพ่ิม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    แลวเรื่องยอดเงินที่ขอผอนชําระเราจะทํา
อยางไร 
นายวิทยา  ภูโยสาร     ปลัดเทศบาล      เราก็เสนอไปทั้งเรื่องยอดเงินและระยะเวลาที่ขอผอนชําระ
โดยใหทานผูวาฯพิจารณาครับ    
นายจารุวัฒน   บุญเพ่ิม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    กฤษณะสรุปรายแรกนายนัฐพงษใหเสนอ
หักไปที่ 1,000 บาท/เดือน  เพราะเงินเดือนเขาแค 10,000 บาท และมีคาใชจายในครอบครัวเยอะที่ตอง
ดูแล ใหกฤษณะไปทําสรุปแบบนี้  สวนรายที่ 2 นายภาณุ ก็ใหเสนอตามที่เขาขอมาคือ 2,000 บาท/เดือน 
และใหทํารายละเอียดขอสรุปแบบรายแรกเหมือนกันรายที่ 2 ผมดูแลวไมนาจะมีปญหาอะไรเพราะยอดเงิน
ตางกันไมมากถาเราคิดหลักการหัก 20% ของเงินเดือนที่เราคิดไวประมาณ 2,300 บาท แตเขาขอจาย 
2,000 บาท ก็ไมนาจะมีปญหาอะไรครับฝากกฤษณะดําเนินการดวย  
 
 

   มติที่ประชุม    -  มอบกฤษณะเสนอยอดเงินในการขอหักคาสินไหมทดแทน  
                                         ตามที่ประชุมมีมติสรุปและทํารายงานเสนอ – 
 
 

ระเบียบวาระที่ 5 เร่ือง รายงานผลการปฏิบัติงานประจําเดือนสิงหาคม 2563 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    ตอไปเปนระเบียบวาระที่  5 เรื่อง รายงาน
ผลการปฏิบัติงานประจําเดือนสิงหาคม 2563  ขอใหทุกสํานัก/กอง เลื่อนการรายงานผลการปฏิบัติงานไป
รายงานในการประชุมครั้งตอไป 
 
 

ที่ประชุม    -  รับทราบ – 
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ระเบียบวาระที่  6  เร่ือง  อื่นๆ 
นายจารุวัฒน     บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    ตอไปเปนระเบียบวาระที่ 6 เรื่อง
อื่นๆ  มีทานใดมีเรื่องท่ีจะเสนออีกขอเรียนเชิญครับ   

เร่ืองที่  1   งานตรวจสอบภายในเกี่ยวกับเรื่องความเสี่ยง 
นายจารุวัฒน     บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     เรื่องของงานตรวจสอบภายใน
เกี่ยวกับเรื่องความเสี่ยง  งานตรวจสอบภายในอยากจะใหทุกสํานัก/กองพิจารณาดูวาการทํางานแตละสํานัก/
กองนั้นมีความเสี่ยงอะไรที่มีอยูในงานแลวสรุปความสี่ยงนั้นเสนอใหงานตรวจสอบภายในมาแลวหนึ่งครั้งวันนี้
เลยจะมาทบทวนวามีอะไรที่เพิ่มเติมหรืออะไรที่ควรจะตัดออกเนื่องจากวามันไมเสี่ยงหรือหมดแลวปญหาความ
เสี่ยง  เชน พนักงานที่มีหนี้เยอะถาหากมาทําเรื่องการเงินถือวาเปนความเสี่ยงขององคกรหรือไมถึงจะยังเกิด
ปญหาหรือเกิดเหตุแตถาเปนความเสี่ยงก็ตองแจงเขามาเพื่อที่จะหาแนวทางแกไข เปนตน เริ่มที่สํานัก
ปลัดเทศบาลพบความเสี่ยงที่ตองกําหนดการปรับปรุงระบบควบคุมภายใน 11 กิจกรรม 1.กิจกรรมดูแล
สํานักงานใหมีความคงทนถาวร  ยังตองดูแลหรือไม  
นายพงษธร    โพธิแทน     หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล     ตองดูแลเพราะอาคารสรางมานานแลว 

นายจารุวัฒน     บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     เราตองระบุหรือไมวามีอาคาร
อะไรบาง  มอีาคารอื่นๆหรือไม  
นายพงษธร    โพธิแทน     หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล     อาคารสํานักงานทะเบียนราษฎรดวยครับ  

นายจารุวัฒน     บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     ก็ใหทานเพิ่มเขาไปดวย แลวอาคาร
สํานักการสาธารณสุขใชหรือไม 
นายพงษธร    โพธิแทน     หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล     ไมเกี่ยวของครับเพราะมีคนดูแล 

นายจารุวัฒน     บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     ก็ใหเพิ่มอาคารสํานักงานทะเบียน
ราษฎรและอาคารสํานักงานที่ตั้งปจจุบัน 2.กิจกรรมควบคุมการใชรถยนตสวนกลางของสํานักปลัดเทศบาล  
นายพงษธร    โพธิแทน     หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล     เรื่องนี้เสี่ยงมาก  ที่ระบุลงไปนั้นมีทุกฝาย
ของสังกัดสํานักปลัดเทศบาล   
นายจารุวัฒน     บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     เพื่อความรวดเร็วใหสรุปมาเลยวาจะ
ขอเพิ่มเติมอะไรบาง 
นายพงษธร    โพธิแทน     หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล     ความเสี่ยงในป 2562 ผมยังคงไวในป 
2563 ทั้งหมดไมมีเพ่ิมเติมหรือลดอะไรครับ  
นายจารุวัฒน     บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    ใหเพิ่มเรื่องสัญญาณไฟจราจรให
สํานักปลัดเทศบาลมอบหมายใหเจาหนาที่ลงไปสํารวจตรวจสอบสัญญาณไฟจราจรเปนประจําทุกวันถาหากมี
การชํารุดตองซอมแซมจะไดแจงไปที่สํานักการชางใหทําการซอมแซมใหเรียบรอย ถือวาเปนการบริหารความ
เสี่ยง   
นายวิทยา  ภูโยสาร     ปลัดเทศบาล      สํานักปลัดเทศบาลยังตองมีบริเวณที่รับผิดชอบคือมีอาคาร
ธรรมะศาลาและสวนเฉลิมพระเกียรติฯซึ่งบริเวณนี้จะมีกลุมวัยรุน รถตู ไปใชบริการ 
นายจารุวัฒน     บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    ก็ใหเพิ่มเรื่องอาคารเพื่อความ
ปลอดภัยเขาไปดวยและก็บอกวาบริหารความเสี่ยงโดยการจัด อปพร. และเจาหนาที่เขาไปดูแลและตรวจสอบ
ความเรียบรอย  ตอไปสํานักการคลัง 
นางสังวาลย สีแพนบาล ผอ.สํานักการคลัง    สํานักการคลังยึดตามเดิมไมมีความเสี่ยงอะไร
เพิ่มเติมคะ 
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นายจารุวัฒน     บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    สํานักการคลังพบความเสี่ยงซึ่ง
จะตองบริหารมี 6 กิจกรรม คือ ปองกันการติดยาเสพติดของพนักงาน จัดซื้อจัดจาง การเบิกจาย การออกเช็ค 
เรงรัดจัดเก็บภาษี กิจกรรมการทําสัญญา กิจกรรมการจัดทําแผนที่ภาษี เก็บเงินคาเชา จัดเก็บภาษี คาเชา
คาธรรมเนียม การทําสัญญา  
นางสังวาลย สีแพนบาล ผอ.สํานักการคลัง    การทําสัญญาก็อยูในการจัดหาผลประโยชนแลวคะ 

นายจารุวัฒน     บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    ใหเพิ่มจัดเก็บคาธรรมเนียม คาเชา
ล็อค คาเชาแผง คาขยะ เขาไปดวยใหไปเพิ่มในขอภาษีก็ไดแตเปนการลงรายละเอียด  ตอไปสํานักการชาง 
ความเสี่ยงของสํานักการชาง คือ บุคลากรติดยาเสพติด กิจกรรมการจัดเก็บเอกสาร ควบคุมการกอสราง 
ติดตามการกอสราง  ออกแบบเขียนแบบ  อนุญาตเรงรัดดัดแปลงอาคาร สํารวจซอมแซมไฟฟาแสงสวาง บํารุง
ถนนเพื่อสาธารณะ ซอมแซมบํารุงถนนฟุตบาททางเทา ควบคุมติดตามงานสวนสาธารณะ ซอมแซมบํารุงรักษา
รถยนตเครื่องจักร  มีอะไรเพิ่มเติมอีกหรือไม กิจกรรมการบริการสาธารณะทั่วไป  คือการไปติดตั้งเตนท โตะ 
เกาอี้ และอาคารศูนยเครื่องจักรกลมีความเสี่ยงเหมือนกันใหเพิ่มเติมเขาไปดวยครับ  ตอไปสํานักการ
สาธารณสุข มีความเสี่ยงคอืปองกันปญหายาเสพติด กิจกรรมซอมบํารุงรักษาเครื่องจักร ปองกันควบคุมโรคพิษ
สุนัขบา ชําแหละโรงฆาสัตว ควบคุมปองกันโรคระบาดไขเลือดออก ออกใบอนุญาต ในเสร็จ พ.ร.บ.สาธารณสุข 
ทันตกรรม ศูนยผูสูงอายุ ความสะอาดถนนหนทาง เก็บขนขยะ ใหเพิ่มเติมการกําจัดขยะดวย และการตั้งครรภ
กอนวัยอันควร , ศูนย DIC Drop in Center  เพิ่มกิจกรรมเขาไปในการดูแลและสงเสริมผูสูงอายุ การตรวจคัด
กรอง  และใหเพิ่มระบบการดูแลสาธารณูปโภคพ้ืนฐานในโรงบําบัดน้ําเสีย โรงฆาสัตว รวมทั้งการบริหารจัดการ
น้ําเสียดวย  สํานักการศึกษา มีความเสี่ยง คือ กิจกรรมจัดทําแผนพัฒนาศึกษาแผนประจําป  กิจกรรมการ
จัดเก็บเอกสาร กิจกรรมดานการเงินพัสดุ กิจกรรมใชรถยนต กิจกรรมบริหารงานบุคคล กิจกรรมออกนิเทศ 
กิจกรรมพัฒนาผลสัมฤทธิ์ กิจกรรมตรวจคัดกรองสารเสพติด  แลวสนามกีฬากลางจังหวัดฯไมมีเหรอครับ   
ดร.พงษพิมล   คําลอย      ผอ.สํานักการศึกษา     เราขอตัดออก 3 กิจกรรม คือ 1.การจัดทํา
แผนพัฒนาการจัดการศึกษาของเราเปนปจจุบันเพราะไมมีความเสี่ยงแลว 2.การจัดการเอกสารเปนหมวดหมู
ตัดออกเพราะเรียบรอยดี 3.การใชรถยนตตอนนี้เปนไปตามระเบียบทุกประการไมมีปญหา ที่เหลือยังคงไวและ
เพิ่มเติมการบริหารจัดการพิพิธภัณฑของดีเมืองกาฬสินธุและการบริหารจัดการสนามกีฬากลางจังหวัดกาฬสินธุ 
นายจารุวัฒน     บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    โรงเรียนเทศบาล 1 มีความเสี่ยงคือ
กิจกรรมเสริมทักษะการเรียนการสอน ป.6 O-NET  กิจกรรมอบรมคุณธรรมจริยธรรม  กิจกรรมการสอน
ภาษาอังกฤษเพราะครูอังกฤษไมเพียงพอ  กิจกรรมซอมแซมอาคารสถานที่ กิจกรรมคัดกรองสารเสพติดของ
บุคคลากร  ถาจะยึดตามแบบเดิมไมมีอะไรเพิ่มเติมตอไปก็โรงเรียนเทศบาล 2 มีความเสี่ยงคือ กิจกรรมสงเสริม
การวิจัย ผลิตสื่อ นวัตกรรม ใชเทคโนโลยี อบรมเทคนิคการสอน ขบวนการคิดการเรียนการสอน กิจกรรม
รณรงคปองกันยาเสพติด กิจกรรมพัฒนาการปฏิบัติงานดานพัสดุ กิจกรรมจัดหาบุคลากรในวิชาที่ขาดแคลน  
กิจกรรมปรับปรุงอาคารเรียนอเนกประสงค กิจกรรมสรางความเขาใจการปกครอง กิจกรรมพัฒนาความเปน
เลิศทางดานกีฬาวอลเลยบอลใหเพิ่มเขาไปดวยครับเพราะเรามาทางนี้เต็มตัวแลว  ตอไปโรงเรียนเทศบาล 3 มี
ความเสี่ยงคือ กิจกรรมจัดทําแผน กิจกรรมแบบประเมินพัฒนาการเรียนนักเรียนครูขาดตอนนี้ครูไมขาดแลวขอ
นี้ใหตัดออก กิจกรรมการจัดแบบประเมินพัฒนานักเรียนครูขาดความรูความเขาใจในการประเมินตอนนี้ครู
เขาใจแลวก็ใหตัดขอนี้ออก  ที่ยังคงไวคือกิจกรรมเบิกจายงบประมาณแผนปฏิบัติงาน  กิจกรรมเพิ่ม
ประสิทธิภาพของบุคคลากรครู  กิจกรรมปรับปรุงสภาพแวดลอม กิจกรรมสงเสริมสุขภาพ กิจกรรมสงเสริม
คุณธรรมจริยธรรม ประสบการณการเรียนรูยาเสพติด กิจกรรมสงเสริมความเขาใจกับผูเรียน และใหเพิ่มเติม
เขาไปอีกคือกิจกรรมสงเสริมผูเรียนดานภาษาอังกฤษและกิจกรรมการสงเสริมสุขภาพ  กิจกรรมสงเสริมการ
ปองกันโรคติดตออุบัติใหม  ตอไปโรงเรียนเทศบาล 4 พบความเสี่ยงที่ตองกําหนดปรับปรุงระบบควบคุมภายใน 
6 กิจกรรม คือ กิจกรรมกระบวนการจัดการเรียนการสอนนักเรียนใหมีผลสัมฤทธิ์ กิจกรรมพัฒนาการ
ปฏิบัติงานดานการเงินพัสดุ กิจกรรมการฝกอบรมพัฒนาครู กิจกรรมพัฒนาคุณภาพชีวิตนักเรียน กิจกรรม 
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ปรับปรุงอาคารเรียนอาคารประกอบ  ถาจะยึดตามแบบเดิมไมเพิ่มเติมอะไรแลว  ตอไปก็โรงเรียนเทศบาล 6  
เปนโรงเรียนที่เราถายโอนมาใหมนายกฯจะคิดความเสี่ยงชวยครับ คือ ดานอาคารสถานที่ การวางแบบแปลน
ทั้งหมดของโรงเรียน กระบวนการจัดการเรียนการสอนทุกชวงวัยทั้งกอนวัยเรียน ปฐมวัย การศึกษาขั้นพื้นฐาน 
การจัดการศึกษาปฐมวันการจัดการเรียนการสอนแบบเด็กพิเศษเรียนรวม กิจกรรมสงเสริมสุขภาพ สงเสริม
คุณธรรมจริยธรรม ประสบการณการเรียน ดานการเงินและพัสดุ  อบรมพัฒนาครู พัฒนาคุณภาพชีวิตนักเรียน 
กิจกรรมสงเสริมความเขาใจกับผูปกครอง กิจกรรมการมีสวนรวมในการจัดการศึกษาและการประชาสัมพันธ 
ตอไปศูนยเด็กเล็ก 1 กุดยางสามัคคี พบความเสี่ยง คือ สงเสริมและพัฒนางานวิชาการ กิจกรรมการจัดการ
เรียนการสอนการจัดการเรียนการสอนยังไมเกิดผลสัมฤทธิ์เทาที่ควร  กิจกรรมสงเสริมความรูความเขาใจใน
เรื่องการเงินบัญชี กิจกรรมการจัดหาบุคลากรใหเหมาะสมกับงาน  กิจกรรมการจัดอาคารสถานที่ กิจกรรมการ
สรางระเบียบวินัยใหกับเด็กเล็ก กิจกรรมสรางสัมพันธผูปกครองและเด็กเล็ก กิจกรรมตรวจคัดกรองสารเสพติด
ของบุคลากร กิจกรรมตรวจโรคประจําปของบุคลากร ใหเพิ่มเติมดานกิจกรรมปองกันโรคติดตอโรคอุบัติใหม
และกิจกรรมสงเสริมการพัฒนาทางดานรางกายอยางเหมาะสมตามวัยเขาไปดวย ตอไปศูนยเด็กเล็ก 2 ดงปอ 
พบความเสี่ยงคือ กิจกรรมอบรมครูและบุคลากรทางการศึกษา กิจกรรมปองกันยาเสพติดของบุคลากร 
กิจกรรมบริหารงานบุคคลขาดครูและเจาหนาที่ในการปฏิบัติงาน  กิจกรรมพัฒนาปรับปรุงอาคารเรียนสถานที่
จัดกิจกรรม กิจกรรมการมีสวนรวมพัฒนาครูพัฒนาเด็กเล็ก ขอเพิ่มดานการสรางความสัมพันธสื่อสารระหวาง
ศูนยพัฒนาเด็กเล็กกับผูปกครองและดานกิจกรรมปองกันโรคติดตอโรคอุบัติใหม  ตอไปกองวิชาการฯ  
จ.ส.อ.สมชาย   โสมนัสนานนท     ผอ.กองวิชาการและแผนงาน     กองวิชาการฯพบความเสี่ยง 8 
กิจกรรม คือ กิจกรรมตรวจคัดกรองสารเสพติด กิจกรรมประชาคมปญหาความตองการของพี่นองประชาชน
เกี่ยวกับการจัดทําแผน กิจกรรมการจัดทําแผนพัฒนาเทศบาล กิจกรรมการใชงบประมาณรายจายประจําป 
กิจกรรมการจัดทํางบประมาณรายจายประจําป  กิจกรรมการสรางการรับรูขอมูลขาวสาร กิจกรรมวิเคราะห
ปญหาขอเท็จจริงกับขอกฎหมาย  กิจกรรมการแกไขปญหาขอรองเรียนรองทุกข 
นายจารุวัฒน     บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    ตอไปกองสวัสดิการสังคม 

นายวรวิทย    ภูอวด     ผอ.กองสวัสดิการสังคม     กองสวัสดิการสังคมยึดตามเดิม ไมมีเพ่ิมเติมครับ 

นายจารุวัฒน     บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    ผมอยากใหเพิ่มกิจกรรมเก่ียวกับเรื่อง
เกษตรอินทรีย เกษตรพอเพียง แนวทางทฤษฎีใหม กิจกรรมสงเสริมการจัดทําเศรษฐกิจพอเพียงโคกหนองนา
โมเดล  ถือวาครบและเรียบรอยแลวและฝากทุกสํานัก/กองที่เพิ่มเติมความเสี่ยงขึ้นมานั้นวาทุกทานจะบริหาร
ความเสี่ยงอยางไรและใหสงงานตรวจสอบภายในใหเรียบรอยภายในวันที่ 30 กันยายน 2563      
  เร่ืองที่  2   งบประมาณประจําป   
นายจารุวัฒน   บุญเพ่ิม     นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     ผมจะพูดถึงการจัดทํางบประมาณของ
ปนี้ใหทุกทานไดฟงเราเปนหนวยรับงบประมาณโดยตรงจากสํานักงบประมาณ ตั้งแตตนปสํานักงบประมาณเขา
แจงเราเลยวาเงินอุดหนุนทั่วไปและเงินอุดหนุนเฉพาะกิจจะใหเราเทาไหร  ใหทุกทานเขาใจไปพรอมกันเลยวา
เงินที่เขามาในเทศบาลเปนเงินที่เอามาใชจายในกิจกรรมของเทศบาลมีทั้งหมด 4 ชองทาง เรียกวาเงินรายรับ 
1.ภาษีกระจายอํานาจ 2.ภาษีที่รัฐบาลจัดเก็บแลวจัดสรรให 3.รายไดจากการจัดเก็บเอง 4.เงินอุดหนุนทั่วไป
และเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ และเอามาทําเปนเทศบัญญัติรายจายของเราตามที่กําหนดวาแตละสวนเราจะใชเงิน
จากจุดไหน  เมื่อเงินมีอยู 4 ดาน รายไดจากการจัดเก็บเองของเราในปที่ผานมา ป 2563 เรามีรายไดจากการ
จัดเก็บเองปหนึ่งประมาณ 21 ลานบาท ซึ่งทางผูบริหารเทศบาลเมืองกาฬสนิธุเอาเงินจํานวน 21 ลานบาท มา
ทําโครงสรางพ้ืนฐานใหกับพ่ีนองประชาชนในหนึ่งปก็ประมาณ 20-21 ลานบาท แตมาปนี้พิเศษคือทางรัฐบาล
ไมใหเราจัดเงินภาษีที่เราเคยได 21 ลานบาท บอกใหเราจัดเก็บเพียง 10% เพราะฉะนั้นรายไดที่เขามาใหเรา
จากการจัดเก็บเองจากเดิมเราจดัเก็บได 21 ลานบาท เลยเหลือเพียง  2 ลานบาท เพราะฉะนั้นจํานวน 2 ลาน
บาท จะเอาไปทําอะไรนั้นคอนขางยากมากเพราะไมเพียงพอ สวนภาษ ีvat เนื่องจากวามีการล็อกดาวน 
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ประเทศไทย 3 เดือนที่ผานมาไมมีการซื้อขาย ปดโรงเรียน ปดโรงแรม ปดหางสรรพสินคา และปดโรงงาน ฯลฯ 
เมื่อปดแบบนี้ก็ไมมีมีผูที่จับจายซื้อของ  เดิมในแตละเดือนเราจะไดรับเงินภาษีจัดสรรที่โอนมาใหเราประมาณ
เดือนละ 9 - 10 ลานบาท แตชวงที่มีการระบาดของไวรัสโคโรนานั้นเราไดรับเงินเดือนละ 2 - 3 ลานบาท 
เพราะฉะนั้นทําใหเราไมมีเงินมาบริหารเราเลยพยายามระมัดระวังการใชจาย  ในการประชุมเราจะมีการ
รายงานเงินเขาและเงินออกทุกครั้งวาเดือนนี้เงินเขา-ออกเทาไหรมีแผนการเงินเปนแผนใชจายเทาไหรและจะมี
ยอดเงินยกไปใชในเดือนตอไปเทาไหร  เราไมมีเงินเปนยอดยกไปและมีเงินติดลบตั้งแตเดือนกรกฎาคมเราติด
ลบประมาณ 9 ลานบาท  ไมมีเงินจายเงินเดือนเพราะรัฐบาลไมจัดสรรเงินมาใหเราเทศบาลเมืองกาฬสินธุมีเงิน
สะสมอยู 28 ลานบาท  เทศบาลเลยไดไปจายขาดเงินสะสม จํานวน 9 ลานบาท เพื่อเอามาจายเงินเดือนใน
เดือนกรกฎาคม ตอมาเดือนสิงหาคมเงินก็ยังไมเขามาเทศบาลเมืองกาฬสินธุเลยไปนําเงินสะสมมาจายขาด
เงินเดือนใหกับพนักงานของเราอีกครั้ง จํานวน 9 ลานบาท  รวม 2 เดือน เราจายขาดเงินสะสมไปแลว 18 
ลานบาท  และเดือนที่ 3 คือเดือนกันยายนนี้จากการรายงานของผอ.สํานักการคลังเดือนนี้เราก็ติดลบอีก 
จํานวน 9 ลานบาท แลวเทศบาลของเราจะนําเงินที่ไหนมาจายเงินเดือนใหกับพนักงานก็คงตองนําเงินสะสมมา
จายอีกเชนเคย จํานวน 9 ลานบาท  เพราะฉะนั้นเงินสะสมของเรามี 28 ลานบาท เราจายขาดเงินสะสมเปน
เงินเดือนพนักงานทั้งหมด 3 เดือน คือรวม 27 ลานบาท และยังมีการเบิกไปใชจายคาอื่นๆอีกตอนนี้เราเหลือ
เงินสะสมอยูประมาณ 6 แสนบาท  จะเปนเงินสะสมขามปไปในปงบประมาณหนาและนี้คือสถานการณการเงิน
ที่ผมอธิบายใหทุกทานเขาใจ และการทําเทศบัญญัติของป 2564 เราเปนหนวยรับงบประมาณโดยตรงจาก
สํานักงบประมาณและสํานักงบประมาณแจงมาตั้งแตตนปเลยวาเงินอุดหนุนทั่วไปจะใหเราเทานี้โดยมีพื้นฐาน
จากคาอาหารนม คาอาหารเสริมเด็ก คาเงินเดือน คาจาง คาตอบแทนครู เงินเบี้ยยังชีพผูสูงอายุ เปนเงิน
อุดหนุนทั่วไป เขาเอาขอมูลตางๆที่เขาเอามาจัดสรรเปนเงินอุดหนุนทั่วไปนั้นเขาเอาขอมูลเงินเดือน 
คาตอบแทน คาจางของครูในป 2562 เพราะเขาทํางบประมาณในป 2563 เขาก็เอาขอมูลและเงินในป 
2562 เอามาตั้งเปนขอมูลคาใชจายในป 2564 และในป 2562 เงินเดือนขึ้น 4% ในป 2563 เงินเดือนขึ้น
อีก 4%  เพราะฉะนั้นฐานในป 2564 จะตองเปนป 2562 บวก 8% เปนฐาน แตสํานักงบประมาณตั้งแค 
4% เปนฐานเลยทําใหเงินที่เราจะเอามาจายใหกับพนักงานเทศบาลและพนักงานครูไมเพียงพอในหมวดเงิน
อุดหนุนทั่วไป เงินอุดหนุนเฉพาะกิจใหมา 2 ตัว ประมาณ 18 ลานบาท นั้นก็คือใหโรงเรียนเทศบาล 6 
ประมาณ 9-10 ลานบาท  และฟุตบาททางเทารอบวัดกลางอีกประมาณ 8 ลานบาท รวม 18 ลานบาท ซึ่ง
เราขอไปประมาณ 900 ลานบาท  แตสํานักงบประมาณเขาไปคํานวณแลววาจํานวนประชากรและรายไดของ
เรามีเทานี้สําหรับเทศบาลเมืองกาฬสินธุควรจะไดรับงบอุดหนุนทั่วไป จํานวน 18 ลานบาท มาจากสูตรของ
สํานักงบประมาณ  อีกปญหาหนึ่งคือในป 2562 ตอนนั้นโรงเรียนเทศบาล 6 ยังไมไดเขามาอยูกับเราเพราะ
โรงเรียนเทศบาล 6 มาเขากับเราในป 2563 พอมาตั้งเงินเดือน ป 2564 เงินเดือนครูและบุคลากรของ
โรงเรียนเทศบาล 6 ไมไดเขามาดวยเมื่อไมมีเขามาทั้งหมดเปนความผิดพลาดของสํานักงบประมาณที่ไมตั้งให
เรา เทศบาลทําหนังสือไปขอชี้แจง รองเรียน ทําทุกอยางผลสุดทายเขาบอกวารอไปแปรญัตติตอนพิจารณา
พระราชบัญญัติงบประมาณเราก็ทําตามที่สํานักงบประมาณเสนอและสํานักงบประมาณก็ใหทุกเทศบาลนคร 
เทศบาลเมืองฯ อบจ. เขียนไปวาอยากจะเพิ่มเติมอะไรไปปรับปรุงวาจะแปรญัตติเอามาใหเราก็ทําไปผาน
ขั้นตอนการพิจารณาขั้นที่ 1 คือ ผาน ครม. และเมื่อ ครม.เห็นชอบใหผานไปที่สภาผูแทนฯไดและไป
คณะอนุกรรมการองคกรปกครองสวนทองถิ่น และคณะอนุกรรมาธิการพิจารณางบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถิ่นผานทุกคณะ พอเอาไปเขาคณะวิสามัญคณะกรรมาธิการงบประมาณวิสามัญชุดใหญที่จะ
พิจารณาและสรุปสงเขากับสภาผูแทนราษฎรปรากฏวางบประมาณที่ขอแปรญัตติของอบจ. ของเทศบาลนคร  
เทศบาลเมืองฯ ถูกตัดทุกรายการไมไดเลย  เทศบาลเมืองกาฬสินธุของเราขอไปประมาณ 11.5 ลานบาท แต
ผานขั้นตอนตางๆไปออกเปนขอเสนอเขาสูคณะกรรมการวิสามัญชุดใหญเพียง 9 ลานบาท แตผมก็พอใจถา
หากเราไดแตผลสุดทายของทองถิ่นคือถูกตัดทุกรายการไมไดเลย ยกเวนของกรมสงเสริมการปกครองสวน
ทองถิ่นที่ไดรับงบประมาณไป จํานวน 10,656,000,000 บาท  ที่กรมสงเสริมฯไดไปเพราะเปนเงินชดเชย 
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รายไดจากการจัดเก็บและเงินผูสูงอายุที่สูญหายไป  และมีขาวมาวาผูสูงอายุไมสามารถที่จะรับเงินไดทันกําหนด 
วันที่ 10 กันยายน 2563 ใหไปรับไดในวันที่ 22 กันยายน 2563 เพราะเทศบาลเราไมมีเงินเขาแลวที่เรา
บอกวาเงินเราขาดไป 11 ลานบาท นั้นก็คือคาใชจายประจําที่เราตองจายและเงินที่หายไป11 ลานบาท แลว
เราไมไดรับการชดเชยเราจะเอาที่ไหนมาจาย      
จ.ส.อ.สมชาย   โสมนัสนานนท     ผอ.กองวิชาการและแผนงาน   เงินที่กรมสงเสริมฯได จํานวน 
10,656,000,000 บาท  ในยอดนี้เปนเบี้ยยังชีพผูสูงอายุที่แตละทองถิ่นขาดหายไปประมาณ 500 ลานบาท 
และใหชดเชยที่ดินและสิ่งปลูกสรางยอดตัวนี้ที่เทศบาลนคร เทศบาลเมืองฯจะได ยอดนี้ทั้งหมดประมาณ 
10,067,000,000 บาท เขาจะจัดสรรใหกับ อปท.ที่ไดรับผลกระทบจากภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสรางจาก
นโยบายของรัฐใหลด 90% ใหเก็บไดแค 10% ในป 2563 ที่ผมเขาใจ 
นายจารุวัฒน   บุญเพิ่ม    นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     นั้นคือทานเขาใจเองแบบนั้นครับแต
เทาที่ผมไดฟงคําแถลงการณและเปดใหทุกทานไดฟงพรอมกันเมื่อสักครูเราจะไดไมตองมาคิดเอง สรุปเงิน
จํานวน10,656,000,000 บาท  นั้นกรมสงเสริมการปกครองสวนทองถิ่นไดไปแตเทศบาลเมืองกาฬสินธุของ
เราไมไดเพราะกรมสงเสริมฯจะเอาไปจัดสรรใหเทศบาลตําบลและ อบต. โดยอางวาเทศบาลนคร เทศบาลเมือง
ฯ และอบจ. เปนหนวยรับงบประมาณโดยตรงไมผานกรมสงเสริมฯ แตเทศบาลจะไดในป 2565 - 2566 
เพราะฉะนั้นป 2564 ผมบอกวาทุกทานตองระมัดระวังเรื่องการใชจายเงิน  ในเทศบัญญัติที่ผอ.กองวิชาการ
และทานปลัดเทศบาลที่ทําขึ้นไปตัวเลขใกลเคียงกับปที่ผานมาแตในเทศบัญญัตินั้นมีงบอุดหนุนเฉพาะกิจ 
จํานวน 18 ลานบาท บวกเขาไปดวยถึงใกลเคียง แตการทําเทศบัญญัติป 2562 สวนของงบอุดหนุนเฉพาะ
กิจจะไมมีตัวนี้อยูดวย  เมื่อป 2563 เงินอุดหนุนเฉพาะกิจไมมีอยูในเทศบัญญัติแตป 2564 เอางบอุดหนุน
เฉพาะกิจมาใสเขาไปดวยจึงไดตัวเลขที่ใกลเคียงกันระหวางป 2563 และป 2564 แสดงวาป 2564 นอย
กวา ป 2563 ไปประมาณ 18 ลานบาท ตัวเลขที่เห็นชัดเจน  แลวเงินอุดหนุนทั่วไปที่เขาใหมาบอกเราตั้งแต
ตนนั้นคือใหมาไมพอยังไงก็ไมพอกับเงินเดือนแลวตอนนี้เงินสะสมเราเหลือแค 6 แสนบาท เราเสี่ยงอยูคือถา
หากรัฐบาลจัดเก็บรายไดที่เปนภาษีจัดสรรถาหากเศรษฐกิจดีรัฐบาลก็จะจัดเก็บไดเยอะก็จะจัดสรรใหเราได
เยอะแตถาหากจัดเก็บไดนอยหรือจัดเก็บไมไดเลยก็จะเหมือนกับเดือน 3 เดือนที่ผานมาเราก็จะไดแคเดือนละ 
2 - 3 ลานบาท จากเดิมที่เราเคยไดประมาณ 9 – 10 ลานบาท ครับ  เพราะฉะนั้นฝากใหทุกสํานัก/กอง
ระมัดระวังเรื่องการเบิกการใชจายเงินดวยเพราะสถานะการเงินของเราไมคอยสูดีหนักแตก็ไมใชเปนแคเทศบาล
เมืองกาฬสินธุของเราเทศบาลเมืองฯอื่นๆและเทศบาลนครก็มีปญหาเชนกัน  แตสํานักงบประมาณก็แจงวาจะ
รีบจัดสรรงบประมาณลงมาใหเราไมวาจะเปนเงินอุดหนุนทั่วไป เงินอุดหนุนเฉพาะกิจจะรีบโอนมาใหทั้งหมดจะ
ไมมีการทยอยจายและถาหากเขาโอนมาใหเราทั้งหมดจริงหนาที่ของเราก็คือและหนาที่ของทุกคนที่เปน
ผูบริหารของแตละสํานัก/กองหรือผูบริหารโรงเรียนปกติเราทําเทศบัญญัติงบประมาณของเราเรียบรอยแลวเรา
จะไปทําแผนปฏิบัติงานใหทานทั้งหลายลงไปตรวจสอบดูตามเทศบัญญัติของทานแลวทําแผนปฏิบัติงานมาเลย 
เมื่อทํามาเรียบรอยแลวแตละสํานัก/กองจะตองบอกวาจะตองใชเงินเทาไหรและผมจะใหกองวิชาการฯเอา
รายการแผนปฏิบัติงานแตละเดือนเริ่มตั้งแตเดือนตุลาคม พฤศจิกายน และธันวาคมมาบอกวาเงินที่สํานัก
งบประมาณโอนมาใหเราที่เปนเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ เงินอุดหนุนทั่วไปเราเอามาใชจายตามแผนปฏิบัติการของ
เราทั้งจัดซื้อครุภัณฑดวยไดกี่เดือนเขาจะรูไดทันทีวาเงินที่เขาใหเรามากับที่เราเอามาใชจายไดกี่เดือนและที่
เหลืออีกกี่เดือนแปลวาไมมีทางสํานักงบประมาณสามารถมาดูเงินสะสมเราไดวาเราเอามาจายขาดชวงที่มีไวรัส
โคโรนาระบาดนั้นตอนนี้เราไมมีเงินที่จะมาจายแลว  เขาก็ตอบผมวาสํานักงบประมาณจะไมใหเรามีปญหาแต
ตองบอกเขาลวงหนาเพราะฉะนั้นการที่เราทําแผนปฏิบัติงานก็เปนการบอกลวงหนาไดวาแตละเดือนเราจะใช
เงินงบประมาณเทาไหร ฝากทุกสํานัก/กองทําแผนจัดซื้อจัดจาง แผนพัสดุ แผนครุภัณฑ รวมทั้งเงินเดือน 
คาจางแตละเดือน และกิจกรรมโครงการตางๆ เทศกาลปใหม  ประเพณีลอยกระทง ฯลฯ จะเปนงบคาใชจาย
แลวจะสรุปไดเลยวาเงินงบประมาณที่เราไดมาจะบริหารไดกี่เดือน  มีทานใดมีเรื่องที่จะเสนออีกขอเรียนเชิญ
ครับ  ถาไมมีขอปดประชุม 
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